

2018年12月21日  
星期五  
第3737期  
国内统一刊号  
CN15—0025  
邮发代号15—6

# 内蒙古法制报



http://www.nmgfz.gov.cn E-mail:nmgfzb@163.com 新闻热线:(0471)4687274 4683057

## 新时代“枫桥经验”内蒙古司法行政版今已升级

### 打造“人民满意司法行政机关”推进会在巴彦淖尔市乌拉特前旗召开

**乌拉山讯** 为了贯彻落实好近期中央、司法部重要会议精神和坚持发展“枫桥经验”实现矛盾不上交三年行动方案,12月18日,内蒙古全区坚持发展“枫桥经验”打造人民满意司法行政机关推进会在巴彦淖尔市乌拉特前旗召开。自治区党委全面依法治区委员会办公室副主任,司法厅党委书记、厅长,监狱管理局党委书记毕力夫出席会议并讲话。

毕力夫表示,“枫桥经验”的精髓在基层、在群众,会议在旗县召开是落实“枫桥经验”的具体举措,是落实傅政华部长赋予内蒙古自治区率先探索建立以人民满意为根本目标的司法行政工作标准化考核制度,努力打造人民满意的司法行政机关和司法行政队伍,是在自治区党委全面依法治区委员会办公室和重新组建司法厅刚刚启动运行的关键时期,动员全系统领导干部,立足新

时代、体现新担当、展现新作为,全力推进司法行政事业大发展。自治区委秘书长、政法委书记罗永纲,自治区副主席杨伟东高度重视这次会议,批示一定要把会议开好,起到加油鼓劲、鼓舞士气的作用。

毕力夫强调,今年以来,内蒙古自治区司法行政工作以信息化建设为引擎,各项工作取得重大突破,4k公共法律服务电视终端、jipad、法治乌兰牧骑均为全国首创,信息化、司法所建设、社区矫正、法律援助、法治宣传等多项工作在全国会议上典型发言和交流经验,得到了司法部和全国同仁的高度赞扬,内蒙古司法行政工作正在进入全国第一方阵。以讲政治、抓党建、重团结、促发展为根本,在全国率先开展人民满意的司法行政机关和人民满意的司法行政队伍建设活动是当务之急,我们要牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始

终坚持党对司法行政工作的绝对领导作为最高的政治原则,坚持不懈地用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,指导实践、推动工作。要提高政治站位,实实在在地把政治建设的责任担起来,努力打造让自治区党委放心、让人民满意的新时代司法行政队伍。

毕力夫要求,要突出政治功能,确保机构设置科学合理、人员配备足额到位,职能作用充分发挥。要突出地区特色,各地要结合实际,在机构改革中有所同有所不同,真正改出党和人民需要的机构,更好履行承担好我们的职责。要注重团结协作,实现人员职能有机融合。在提到坚持发展枫桥经验、信息化建设和司法行政队伍建设时,毕力夫表示,要坚持以“枫桥经验”本地化为抓手,加大社会矛盾纠纷排查化解力度。把好“源头关”,把好“管控关”,把好“合力”关,把好“责任关”,把好

“服务关”。要坚持以信息化建设为统领,推动司法行政整体工作上台阶,为落实“枫桥经验”添能助力。用实用好数据,全力推进“枫桥经验”落地生根。要紧紧围绕重新组建的司法厅职能,在现有平台的基础上,尽快补齐短板、巩固提升,持续保持我区司法行政信息化建设的领跑地位,实现自我超越。

会上,自治区司法厅党委委员、副厅长尤俊成,自治区司法厅党委委员、政治部主任孙锦球分别就大力推进“数字法治、智慧司法”信息化体系建设和建设人民满意司法所工作进行了安排部署。巴彦淖尔市司法局等7个盟市、旗县(市区)和监狱管理局代表介绍了推进工作的新思路新举措。会议期间,代表们实地观摩了乌拉特前旗司法局、乌拉山司法所、瑞泰社区和额尔敦布拉格苏木牧民新村,并观看了法治乌兰牧骑汇报演出。

(自治区司法厅供稿)



日前,阿拉善盟阿右旗公安局交警大队组织民警到群众中间开展冬季交通安全宣传活动,警民“零距离”共学、“面对面”宣讲、“心贴心”交流的方式受到了大家的普遍欢迎。活动中,民警通过以案说法的形式,现场为老百姓讲解了安全驾驶、预防事故常识以及酒后驾驶、超员驾驶等交通违法行为的危害性,进一步提高了广大群众的道路交通安全意识。

石斌 摄

### 最高检发布四个指导性案例

## 明确正当防卫的“度”

3版

## 扬起联防“红飘带” 搭建守边“新舞台”

### ——兴安盟公安边防支队创立“三队一协会”新模式工作纪实

6版